
MANOVRA D’ESTATE 2008 
 

PROFESSIONISTI – TRACCIABILITA’ DEI PAGAMENTI E TENUTA DI 
UN CONTO CORRENTE RELATIVO ALL’ATTIVITA’ - ABROGAZI ONE 

 
 

Attraverso l’art. 32, co. 03, D.L. 112/2008, in attesa di conversione in legge, sono state 

abrogate le norme  di cui all’art. 35, co. 12 e 12 – bis, D.L. 223/2006 (cd. “ decreto Visco – 

Bersani”), conv. con modif. dalla L. 248/2006, a partire dal 25.06.2008. 

Vengono, pertanto, meno i seguenti obblighi, che erano stati imposti dal 12.08.2006 a tutti 

i soggetti esercenti un’attività artistica o professionale, senza eccezioni: 

 

� Gestione di uno specifico conto corrente dedicato all’attività esplicata; 

� Riscossione dei compensi unicamente con l’ausilio d i strumenti finanziari che 

presentano la caratteristica della tracciabilità, pertanto non vi sono più i limiti e/o 

adempimenti specifici. 

 

Per chiarezza si evidenziano gli adempimenti per professionisti in vigore fino al 24-06-

2008. 

 TRACCIABILITA’ DEI 

COMPENSI 

TENUTA DI UN CONTO 

CORRENTE DEDICATO 

Soggetti obbligati Tutti gli artisti e professionisti, 
anche in forma associata 

Tutti gli artisti e professionisti, 
anche in forma associata 

Decorrenza dell’obbligo 12.08.2006 12.08.2006 

Limite massimo di 
importo pagabile in 
contanti 

A regime € 100,00, in via 
transitoria, si hanno i seguenti 
importi massimi scaglionati nel 
tempo: 

• € 1.000 dall’ 01.07.2007 al 

30.06.2008; 

• € 500,00 dall’ 01.07.2008 

al 30.06.2009; 

• € 100,00 dall’ 01.07.2009. 

 

 

Consigli pratico – operativi:  

Al fine di eventuali controlli si consiglia comunqu e di mantenere la tenuta di un 

conto corrente per l’attività. 


